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Vážení obyvatelia regiónu Liptov,  

doba, ktorú všetci prežívame, kladie v čoraz väčšej miere dôraz na spoluprácu. Pretože akokoľvek sme 

silní, odborní či skúsení jednotlivci, tie najkomplexnejšie problémy dokážeme efektívne riešiť jedine 

s podaním pomocnej ruky. 

V rukách držíte pilotný strategický dokument, ktorý má potenciál zmeniť a modernizovať charakter 

nášho regiónu na nasledujúce desaťročia. Je výsledkom vynikajúcej spolupráce medzi mestami 

Ružomberok, Liptovský Mikuláš a okolitými obcami. Okrem predstaviteľov jadrových miest a 

samospráv regiónu Liptov sa do vytvorenia dokumentu zapojilo aj 150 odborníkov na jednotlivé oblasti 

a laická verejnosť, ktorí spoločným úsilím na základe jasných kritérií určili to, akým smerom sa pohne 

vývoj regiónu Liptov. 

Predikcie budúcnosti nám napovedajú, že ak má náš región prekvitať, bude nevyhnutné, aby sa mestá 

Liptova v čoraz väčšej miere približovali k sebe navzájom. Z toho plynie aj potreba vypracovania 

dokumentu pre strategické plánovanie územia regiónu, pretože ten povedie nielen nás, ale aj našich 

nasledovníkov k naplneniu strategických cieľov, ktoré si dokument vytýčil. 

Ak chceme držať krok s rýchlo sa rozvíjajúcou spoločnosťou, musíme mať neustále na pamäti potrebu 

spolupráce nielen na úrovni samospráv, ale aj na úrovni štátu a Európskej únie. Aj z tohto dôvodu sa 

v dokumente nachádzajú prehľadne spracované položky, ktorých financovanie bude závisieť od 

podpory Európskych štrukturálnych a investičných fondov na nasledujúce roky. 

Našou víziou je totižto posunúť región Liptov ešte viac smerom k vytvoreniu skutočne moderného, 

prosperujúceho a pre obyvateľa atraktívneho regiónu. Liptov v obklopení krásnej prírody, bohatej na 

unikátne environmentálne bohatstvá.  

Vážení obyvatelia Liptova, vážení čitatelia. Dovoľte mi v mojom mene, v mene primátora mesta 

Ružomberok a taktiež v mene všetkých Ružomberčanov poďakovať za vypracovanie tohto dokumentu 

predstaviteľom všetkých zapojených samospráv, predstaviteľom štátu i kraja, početnej skupine 

erudovaných odborníkov, ako aj laickej verejnosti. Symbolicky povedané, vďaka spolupráci vyššie 

menovaných dnes v rukách držíte knihu receptov na to, ako spraviť z Liptova lepšie miesto na zemi. 

Po tejto náročnej a dôležitej úlohe teraz prichádza ešte dôležitejšia a náročnejšia úloha. Tou úlohou je 

prejsť od slovám k činom a v tom nám všetkým držím palce. 

 

 

MUDr. Igor Čombor, PhD. 

primátor mesta Ružomberok 
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Milé dámy, milí páni, 

 

región Liptova sa po rokoch znovu raz spojil. Tentokrát s cieľom, o ktorom sa dozviete v nasledujúcich 

riadkoch. Dali sme dokopy pracovný tím z oboch liptovských okresov, ktorý v spolupráci s odborníkmi 

na regionálny rozvoj vytvoril strategický dokument pre územie udržateľného mestského rozvoja 

Ružomberok – Liptovský Mikuláš na roky 2023-2030. Je podkladom pre budúcnosť regiónu, ktorý má 

vytvoriť predpoklady pre jeho ďalší rozvoj tak v strategických centrách, ako aj v obciach na spojnici 

týchto významných liptovských miest. 

 

Stojíme pred strategickou investíciou, ktorá je jednou z najvýraznejších eurofondových podpôr a 

odhaduje sa na 25 miliónov eur. Aby sme mohli tieto financie použiť na vzdelávanie, životné prostredie, 

infraštruktúru, inovácie či sociálnu stabilitu, bolo potrebné vypracovať dokument, ktorého úvodom je 

práve tento príhovor. Do prípravy kvalitného dokumentu sa zapojilo vyše 150 odborníkov, ktorí doň 

vložili svoje vedomosti a schopnosti, načúvajúc pritom hlasu laickej verejnosti. Tá neváhala prispieť 

svojím pohľadom. 

 

Výsledkom je dielo, ktoré v sebe zahŕňa analýzu potenciálu územia, pomenúva potreby jeho 

obyvateľov, pozostáva zo strategickej a programovej časti, z implementačnej i finančnej oblasti, 

načrtáva víziu a hlavný cieľ pre mestá Ružomberok a Liptovský Mikuláš. Verím, že obrovské nasadenie 

tvorcov tohto dokumentu vhodne zúročíme, aby Liptov aj v budúcnosti zostal miestom pre kvalitný život. 

 

 

 

Ing. Ján Blcháč, PhD. 

primátor mesta Liptovský Mikuláš 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Strategický dokumentu rozvoja LIPTOV 2030 
 

 

Vážený čitateľ, 

dostáva sa Vám do rúk dokument, ktorý je jedinečný nielen svojím obsahom, ale najmä spôsobom 

a formou, ako vznikal. Tento strategický dokument je spoločným dielom a odzrkadlením bohatých 

odborných a životných skúseností nielen kvalifikovaného expertného tímu a odborníkov z miest 

Ružomberok a Liptovský Mikuláš, ale najmä schopných, angažovaných a inšpiratívnych ľudí z oblasti 

kultúry, športu, životného prostredia, infraštruktúry, sociálnej či zdravotnej starostlivosti, školstva a 

podobne. Všetci títo participujúci ľudia prispeli svojou aktívnou účasťou, návrhmi, podnetmi či 

pripomienkami do vytvorenia spoločnej vízie a stratégie, ktorej cieľom je ukázať smer, cestu, formy a 

nástroje ako napomôcť rozvoju nášho domova, nášho krásneho Liptova. 

Toto poďakovanie preto patrí všetkým tým, ktorí sa s úprimnou snahou akokoľvek zapojili do tvorby 

strategického dokumentu LIPTOV 2030. 

Osobitné poďakovanie patrí vedeniu a zástupcom miest Ružomberok a Liptovský Mikuláš, a to najmä 

za ich vzájomnú dohodu a múdre rozhodnutie pripraviť tento spoločný strategický dokument pre jadrové 

mestá Liptova. Napomôže to hlbšej previazanosti či integrácii cieľov, opatrení a aktivít nielen na úrovni 

samosprávy, ale aj na úrovni celého územia udržateľného mestského rozvoja prepájajúceho územie 

medzi spomenutými mestami. 

Ďakujem Miestnej akčnej skupine Dolný Liptov za rozhodnutie dodávateľsky zrealizovať všetky 

manažérske a organizačné procesy súvisiace s tvorbou strategického dokumentu a najmä za 

vytvorenie profesionálneho a odborného riešiteľskému tímu pod vedením hlavnej riešiteľky, Ing. Ivety 

Niňajovej, PhD., ale aj ostatným kľúčovým expertom a členom riešiteľského tímu. 

Prajem si, aby sa princíp participácie minimálne v rozsahu, v akom bol realizovaný pri tvorbe tejto 

stratégie, stal štandardom aj pri ďalších procesoch či už v oblasti spravovania vecí verejných, alebo v 

rámci ďalšieho vývoja našej spoločnosti na Liptove. 

  

S úctou 

Ing. Rastislav Horvát 

garant projektu 
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